

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Йосипенко Ксении Анатольевны**  
**по теме «Технико-тактическая подготовка баскетболистов к действиям в**  
**нападении быстрым прорывом с использованием цифровых технологий»,**  
**представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических**  
**наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического**  
**воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной**  
**физической культуры (педагогические науки)**

Актуальность диссертационного исследования Йосипенко К.А. определена в первую очередь федеральными нормативно-правовыми актами, призванными укрепить систему подготовки спортивного резерва, обеспечить развитие спортивной работы в образовательных учреждениях, в том числе студенческого спорта, а также ориентироваться при выборе средств и методов подготовки спортсменов на современное состояние науки и техники.

В работе обоснован сделанный акцент на стремительном нападении быстрым прорывом, как наиболее результативным способе, позволяющим повысить соревновательную успешность баскетбольной команды. Все это послужило основанием автору для разработки методики технико-тактической подготовки баскетболистов к действиям в нападении быстрым прорывом с использованием цифровых технологий.

В работе соискателя обоснован интересный подход к анализу соревновательной деятельности баскетболистов к действиям в нападении быстрым прорывом, основанный на выявленных модельных характеристиках, отражающих общее количество реализованных действий в нападении быстрым прорывом (и из них результативных), учитывая амплуа игроков и фазы развития игровых ситуаций быстрого прорыва. В работе предложен и описан новый способ оценки технико-тактической подготовленности баскетболистов к действиям в нападении быстрым прорывом по совокупности показателей сформированности мыслительных функций, специальных знаний, тактического мышления, психомоторных способностей и освоенности техники.

Практическая значимость результатов диссертационной работы заключается в том, что полученные результаты данного исследования представляют интерес для широкого круга специалистов и могут быть применены: в практике работы вузов, в спортивных клубных командах, на курсах повышения квалификации специалистов-тренеров по баскетболу.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования, содержит все необходимые разделы, написан корректным языком, в достаточной мере иллюстрирован. Стиль изложения материала способствует пониманию изначальных задумок автора и конечных результатов

проведенной работы. Приведенный в автореферате список опубликованных работ Йосипенко К.А., позволяет заключить о своевременном и подробном представлении основных положений и фактических результатов, содержащихся в тексте диссертационного исследования.

Заключение: судя по автореферату, можно утверждать, что диссертация К.А. Йосипенко является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения и практическая методология, совокупность которых является научным достижением.

Работа соответствует паспорту специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки) и по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует требованиям критериев, установленным п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор – Йосипенко Ксения Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Доцент кафедры спортивных дисциплин  
и физического воспитания  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный  
педагогический университет  
имени И.Н. Ульянова»  
кандидат педагогических наук (13.00.04),  
доцент

26 апреля 2021 г.

Березина Лариса Анатольевна



#### Контактная информация

Наименование организации места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И. Н. Ульянова» Министерство просвещения Российской Федерации.

Адрес: 432071, г. Ульяновск, площадь Ленина, дом 4/5

Телефон: (8422) 44-10-14

e-mail: kaf.sport@gmail.com